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e Este documento tiene por objetivo reforzar el contenido de productos notables,
para poder resolver de forma mas rapida y sencilla ciertos productos
algebraicos.
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INDICE INTRODUCCION

Los productos notables corresponden

INTRODUCCION a un conjunto de férmulas que nos
permitiran realizar ciertas
CONTENIDO multiplicaciones de polinomios de

manera mas rapida. La justificacidn de
estos se sustenta en una propiedad
SINTESIS fundamental en los ndmeros reales,
esta es la distributividad.
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PRODUCTOS NOTABLES

Debes considerar que la demostracion de cada una de las siguientes formulas se basa en una
importante propiedad de los nimeros reales, esta es la distributividad de la multiplicacion sobre
la suma.

Ley distributiva

a-(b+c)=a-b+a-c

Para los desarrollos que siguen considera que a y b representan a cualquier nimero real.
Cuadrado de binomio
(a+b)2=(a+b)(a+Db)
=a(a+b)+ b(a+b)
=a’+ab+ba+b?> ———»  ab+ba=2ab

= a? + 2ab + b?

Importante: en caso de haber un signo menos en el binomio, la férmula anterior se convierte en:

(a — b)? = a? — 2ab + b?

Compruébalo distribuyendo.

Resultando las siguientes férmulas

Cuadrado de binomio

(a+b)? =a? + 2ab + b?

(a—b)? =a? —2ab + b?




Ejemplo 1

(x + 5y)% = x? + 2x - 5y + (5y)?
= x2 4+ 10xy + 25y?

Ejemplo 2
(Bx—=7y)2=03Bx)2-2-3x-7y + (7y)?
= 9x2 — 42xy + 49y?

Suma por diferencia

Este producto notable te permitira resolver rdpidamente multiplicaciones de dos binomios que
son exactamente iguales salvo por el signo, distribuyamos:

(a+b)(a—b)=a(a—b)+ b(a+b)
=a?—ab+ba—b? ———» —ab+ba=0

=a2—b2

Resultando la férmula:

Suma por diferencia

(a+b)(a—b) =a?—b?

Ejemplo 1

(7 —12y)(7 + 12y) = 7% — (12y)?

= 49 — 144y?
Ejemplo 2
(VI3 + 2x3) (VI3 — 22%) = (VI3)” — (2x3)?
=13 — 22(x3)2 — > (xa)b = xab

=13 — 4x°®




Multiplicaciéon de binomios con término comun

Este producto notable aplica cuando tenemos dos binomios que coinciden en uno de sus términos.
Veamos cdmo se obtiene:

(x+a)(x+b)=x(x+b)+alx+b)
=x(x+b)+a(lx+b)
=x*+xb+ax+ab — > xb+ax=(a+b)x
=x%2+(a+b)x+ab

En resumen
Multiplicacion de binomios con término
comun

(x+a)(x+b)=x*>+(a+b)x+ab

Aqui la expresidn (a + b) representa una suma de nimeros reales, por lo cual su signo puede ser
positivo o negativo dependiendo de los valores de cada constante, como se verd en los ejemplos.

Aqui la expresion (a + b) representa una suma de nimeros reales, por lo cual su signo puede ser
positivo o negativo dependiendo de los valores de cada constante, como se vera en los ejemplos.

Ejemplo 1
(x—8)(x+3)=x2+(-8+3)x+(-8-3)
=x% —5x —24
Ejemplo 2
By+12)By—4) =By +(12+ (-4) -3y + (12 - (-4))

=9y2+8-3y—48

=9y? + 24y — 48




Cubo de binomio

Para determinar esta férmula nos aprovecharemos de las propiedades de potencias, asi
descompondremos la expresién (a + b)3 = (a + b)(a + b)? y usaremos la férmula de cuadrado
de binomio para agilizar los calculos. Procedamos:

(a+b)3 = (a+b)(a+b)?
= (a + b)(a? + 2ab + b?)
= a3+ 2a%b + ab? + ba? + 2ab? + b3

= a3+ 3a?b + 3ab? + b3

De la misma forma anterior se puede probar que:

(a —b)3 = a®—3a?b + 3ab? — b3

Es decir, tenemos las siguientes formulas:

Cubo de un binomio
(a + b)® = a3+ 3a%b + 3ab? + b3
(a —b)® = a®—3a%b + 3ab? — b3

Ejemplo 1
(x+72)3=x3+3x2-72+3x-(72)*> + (72)3
=x3 +21x%z + 3x - 4922 + 34323

=x3 4 21x%z + 147xz% + 343273

Ejemplo 2
(2x—3y)3=(2x)3-3-(2x)?-3y+3-2x- (3y)?> — (3y)3
=8x3 -3 4x%-3y+6x-9y%—27y3

= 8x3 — 36x%y + 54xy? — 27y3




SINTESIS

Los productos notables se derivan de aplicar la propiedad distributiva a la multiplicaciéon de
polinomios. El objetivo de memorizarlos es poder resolver rapidamente ciertas multiplicaciones
donde estos apliquen y de esta forma dedicar el tiempo para seguir profundizando en aspectos
tedricos.

El siguiente cuadro resume estas férmulas, incluyendo las variaciones de signos.

Cuadrado de binomio (a + b)? = a® + 2ab + b?
Suma por diferencia  (a + b)(a — b) = a® — b?
Multiplicacién de binomios con término comtn (x + a)(x + b) = x? + (a + b)x + ab

Cubo de un binomio (a + b)3 = a® + 3a?b + 3ab? + b3
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